

Отзыв
научного консультанта на диссертационную работу Гутовой
Светланы Георгиевны «Синкретические учения всеединства в
истории философии: теоретико-методологический аспект»,
представленную на соискание ученой степени доктора философских
наук по специальности 09.00.03 – «история философии»
(Философские науки)

Актуальность темы диссертации, новизна и авторство подхода представленного ее содержания не вызывает сомнений, поскольку о синкретизме в историко-философском ракурсе на примере становления учений всеединства так серьезно и обстоятельно вопрос еще не ставился, и поэтому, безусловно, данная тема является мало изученной и перспективной. В своем исследовании диссертант опирается на обширную научную базу источников, использует как классические, так и современные труды по своей теме. По конструкции, идеям и новизне – это достойный итог ее 15 летней работы. Данной темой Светлана Георгиевна занимается еще со студенческой скамьи, ее отличает основательность, последовательность и историко-философская профессиональная культура работы с источниками.

С. Г. Гутова в 1991 г. окончила философский факультет Уральского государственного университета им. А. М. Горького. С 1991 по 1994 г. проходила обучение в очной аспирантуре, по окончании которой она успешно защитила в ноябре 1994 г. в диссертационном совете, созданном на базе Уральского государственного университета им. А. М. Горького кандидатскую диссертацию по специальности 09.00.03 «история философии» на тему «Мистический рационализм в философии всеединства Вл. Соловьева».

Гутова С. Г. в настоящее время работает в Нижневартковском государственном гуманитарном университете (ранее — Нижневартковском государственном педагогическом институте). Общий педагогический стаж, связанный непосредственно с преподаванием философии составляет 25 лет. В мае 1999 г. она избрана по конкурсу на должность доцента кафедры, звание

доцента по кафедре философии и социально-экономических наук присвоено Министерством образования РФ 17 января 2001 г.

В период с 2009 по 2014 г. С. Г. Гугова исполняла обязанности заведующего кафедрой культурологии, философии и социальных наук. В течение 2008-2011 г. работала в научно исследовательской лаборатории по инновационным технологиям. На сегодняшний день, она возглавляет научно-исследовательскую лабораторию социальных и философских проблем Нижневартовского государственного гуманитарного университета.

В течение всей профессиональной деятельности С. Г. Гугова постоянно и эффективно занималась научной работой.

Материалы диссертации нашли отражение более чем в достаточном по количеству и качеству публикациях автора. За период научной и преподавательской деятельности Гуговой С. Г. всего опубликовано более 120 научных и методических работ (в том числе 1 научная монография, 8 глав в коллективных монографиях, 60 научных статей из них опубликованы в журнале высшей аттестационной комиссии 20 статей, 3 статьи на иностранном языке, более 27 тезисов, 14 методических работ).

Под ее руководством в 2014 г. была успешно осуществлена защита кандидатской диссертации по философии.

Светлана Георгиевна имеет разнообразные научные интересы: это история философии, отечественная религиозная философия, философия культуры, философская антропология, гендерная социология и психология.

В процессе написания диссертационной работы С. Г. Гугова проявила себя целеустремленным, добросовестным, сформировавшимся ученым, способным самостоятельно ставить задачи и решать актуальные научные проблемы. Она пользуется авторитетом у коллег и студентов.

В 2015 г. ей было присвоено Почетное звание «Заслуженный работник образования Ханты–Мансийского автономного округа – Югры».

Считаю, что диссертационная работа Гугова С. Г. представляет целостное законченное исследование, обладающее научной новизной,

теоретической и практической значимостью, и соответствует критериям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к научным квалификационным работам, представляемым на соискание ученой степени доктора наук. Светлана Георгиевна является сформировавшимся ученым, способным самостоятельно выполнять актуальные научные исследования, и заслуживает присуждения ей ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.03 – «история философии».

Научный консультант,

профессор кафедры истории философии, философской антропологии,
эстетики и теории культуры

ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет

имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

доктор философских наук, профессор

Емельянов Борис Владимирович



620002, г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 19

E-mail: bve35@yandex.ru

Подпись Емельянов Б.В.

Заверяю

Начальник отдела
документационного обеспечения
управления

2
/ Вихренко Т.Е.

«12» февраля 2018 г.